

活動報導

2005台灣國際蘭展

一根留台灣，蕙及全球

由行政院農業委員會指導，台南縣政府主辦的「2005台灣國際蘭展」即將於3月26日至4月10日，在台南縣後壁鄉「台灣蘭花生物科技園區」舉行。「蕙」為蘭花的古字，「根留台灣，蕙及全球」蘊含著政府單位將投入更多的心血，加強扶植本土蘭業的發展。為台灣蘭業，打出更為寬廣的國際市場，讓台灣的蘭花，在全球每一個角落綻放。

台灣國際蘭展，是一年一度的蘭壇大事，在主辦單位的精心規劃下，「2005台灣國際蘭展」區分為三大主題館，分別是：蘭蕙館、千蘭競艷館、蘭姿風華館，每一館都各具特色，有著不同的風情。蘭蕙館展出各種主題佈置，如蝴蝶蘭主題館、仙履蘭主題館，還有以景觀佈置來呈現蘭花之美的景觀佈置區，加上蘭花手工藝品區，蘭花設計區等，都是精心巧設的大塊展出。千蘭競艷館則展出國際蘭展比賽的所有蘭花，所有參賽的國內外蘭園，都提供最滿意的作品，尤其國外有10幾個國家，美國、日本、荷蘭、韓國、菲律賓、泰國、馬來西亞、印尼、南非、法國、新加坡、澳洲、香港，拿出最美麗的蘭花，共襄盛舉，參加這項國際比賽，愛蘭人士，絕對不能錯過觀賞的機會。蘭姿風華館規畫了98個攤位，提供蘭農銷售蘭花及相關產品，還有童趣之野、美食小吃區等讓大家在賞蘭之餘，還能享受休閒遊憩的樂趣。

蘭花產業是台灣最有經濟效益的農業，台灣氣候良好，蘭花品種豐富，而且品種改良、栽種技巧、繁殖技術凌駕各



國際蘭展

國，台灣發展蘭花產業佔盡優勢，向來是國際蘭花生產重地。台灣蘭花產值已是全球第一，台南縣蘭花種植面積，更佔全台41.9%，而蘭花產業需要努力的是國際行銷。以往大型蘭園有能力孤軍奮鬥，小花農則很難和國際接軌，這次台南縣政府舉辦國際蘭展，便是幫助蘭農直接和國際交流，把台灣美麗的蘭花，齊聚一堂，迎接來自世界各地的愛蘭人士。用燦爛盛艷的蘭花，當台灣馨美的大使。讓高雅亮麗的蘭花，成為向世界行銷的最佳業務員。也展現政府為農民打拚的美好心意。

農委會與臺南縣政府經過多年努力，成立台灣蘭花生物科技園區，值得大聲喝采。而舉行台灣國際蘭展，便是要打響「台灣蘭花生物科技園區」的知名度，藉以吸引更多廠商進駐，聚集上中下游產業，形成群聚效益，結合力量，使臺南縣成為蘭花的「科學園區」。經由「台灣國際蘭展」的舉辦，將「台灣蘭花生物科技園區」塑造為薈萃蘭花生物技術與產業技術的科技園區，進一步促進未來產業行銷、推廣，及人才培育場所，同時提供機會展示國家產業技術與生技水準，以展現國家農業經濟競爭力。(臺南縣政府)